

抗擊 新型肺炎

早前一名曾乘搭日本郵輪「鑽石公主」號的香港人下船後，證實感染新冠病毒。日本厚生勞動省昨日公佈，當局對船上其中31人的檢疫結果顯示，10人證實染上病毒，另外200多人的檢查未有結果。消息指，現時郵輪上尚有逾400名來自香港的乘客。

「鑽石公主」號上月20日從母港橫濱出發，22日停靠鹿兒島，25日停靠香港，一名80歲香港男乘客這時下船，其後確診感染新冠病毒。郵輪此後曾駛經峴港、下龍灣、基隆、沖繩，本周一返抵橫濱。

病人送院就醫 介乎50至80歲

日本政府在「鑽石公主」號抵港後，要求全船3,711人留在船上接受隔離，並向273人進行病毒化驗，他們包括120名有呼吸道感染症狀的人士，以及153名沒有症狀、但曾與香港患者乘搭同一班旅遊巴士或共處同一場所的人士。

證實感染新冠病毒的10人中，有9名是乘客，包括3名日本人、3名香港人、2名澳洲人、1名美國人，另有1名菲律賓船員染病，他們的年齡介乎50多歲至80多歲。多名穿着全身保護衣的醫護人員，從船上把患病人士送到海上自衛隊巡邏艇，再轉送至神奈川縣的醫院接受治療。

料數日後才有檢驗結果

消息人士透露，10名新證實感染的人士只有兩人曾在鹿兒島，與80歲男患者參加同一個旅行團，另外8人均沒跟該名患者密切接觸。當局估計還要再待數天，才能取得所有人的病毒檢驗結果。

目前郵輪乘客和船員仍留在船上，官員已向乘客說明出現確診病例，要求他們留在房間，走廊亦有船員阻止乘客外出。船公司表示，「鑽石公主」號互聯網和電話服務已免費開放，讓滯留乘客與外界溝通。

「鑽石公主」號今日會在橫濱港口岸，獲取食物、藥物和其他補給物資。厚生勞動相加藤勝信表示，會再向船上的長者和長期病患者進行病毒測試，目標是防止疫情進一步擴大。日本厚生勞動省昨晚公佈，居住京都市的一名20多歲中國籍男子證實感染新冠病毒，是日本第35宗確診病例。他在發病前兩周沒去過中國，但在工作上接觸來自中國的遊客，一天約接待300人，當中包括來自湖北省的遊客。京都市政府官員稱，這名男子工作的店舖約有30名員工，目前未有其他人出現症狀。

日租渡輪作隔離營 可容納500人

新冠病毒肺炎疫情持續蔓延，日本已出現35宗確診病例，是中國境外確診人數最多的國家。防衛省昨日對外展示租用的「白鷗」號渡輪，作為明晚乘坐第4班包機從武漢回國的約200名僑民，以及之後包機乘客的隔離住所，最多可容納500人。



「白鷗」號最多可容納500人。 網上圖片

「白鷗」號排水量1.7萬噸，昨日停靠在橫濱賀海上自衛隊基地，當地亦是美國第七艦隊母港。渡輪共有94間客房，其中24間設有浴室和廁所，由於隔離時間可能長達兩周，當局會為被隔離者提供無線WiFi及平板電腦，口罩、消毒液、飲品、床單等物資亦已搬入船內，餐飲及生活用品將放在客房門前的桌上。

自衛隊一名官員表示，「白鷗」號投入使用後，最初可容納94人，其後可供300人在船上生活，最多可容納500人，但屆時需排隊使用浴室及其他設施。



「鑽石公主」號上逾3,700人需接受隔離。 路透社

「病毒無情人有情」 中方感謝日方支持

中國外交部發言人華春瑩日前在網上例行記者會上，就新冠病毒肺炎爆發以來，日本各界對中國的支持表示感謝，她稱「病毒無情人有情」，中方已注意到日本人民溫暖人心的舉動，對包括日本在內的其他國家人民給予中國的同情、理解和支持表示衷心感謝，銘記在心。

許多日本網民近日不約而同在中國駐日本使館社交媒體賬戶評論區，給武漢加油、給中國打氣。華春瑩表示，新型肺炎一發生，日本政府和許多地方、企業主動向中方捐贈口罩、護目鏡、防護服等防疫物資，一些捐贈給武漢的物資包裝箱上還寫有「山川異域，風月同天」、「豈曰無

衣，與子同裳」。在日本一些藥妝店，可以看到「中國加油」、「武漢加油」的標語。東京晴空塔專門點亮紅色和藍色，為中國武漢抗擊疫情祈禱和加油。針對個別國家出現的極端歧視性言論，日本厚生勞動省官員表示，「壞的是病毒而絕非是人」。亦有日本學校給學生家長寫信，教育孩子們勿惡意談論武漢。

華春瑩表示，「病毒無情人有情，疫情是一時的，友誼是長久的」，中方將繼續同國際社會一道，全力爭取打贏疫情防控阻擊戰，早日恢復正常工作生活，與各國人民繼續開展友好交往。

共10人中招 逾3700旅客員工需隔離

日郵輪3港人染病

傳400港客滯留



乘客被送至海上自衛隊巡邏艇。 路透社



乘客向郵輪職員查詢。 網上圖片

港客憂中央冷氣「播毒」

「鑽石公主」號前日起於橫濱港外滯留，船上3,700多人不得下船，昨日起更不能離開房間，乘客只能留在房內，靜候船員配給食物。在船上的港人陳小姐表示，不知道要隔離多久，憂慮病毒經中央冷氣傳播，使受感染人數愈來愈多。

陳小姐稱，郵輪船員要求他們不得踏出房門，遊客只能等待船員，以手推車向房間逐一派送食物。陳小姐表示郵輪通風不良，病毒或會經冷氣系統「傳來傳去」，雖然她的房間設有陽台，空氣得以流通，惟部分房間沒有窗戶，該些乘客是避無可避。

船公司包午晚餐 口罩將盡

有港人在網上討論區分享被隔離點滴，透露自己需接受檢疫，已做好可能染病的心理準備，又表示帶來的口罩不足以使用14天，慨嘆「昨日大家還以為可上岸」，只希望平安度過隔離日子。船上膳食方面，他透露船公司配給的午餐包括一份三文治和乳酪，晚餐則有火腿、芝士、麵包和豬肉飯，形容「其實真係幾好」，只是送餐時間稍遲。

來自台灣的麥先生在船公司開放互聯網服務後，透過facebook向親友報平安，他形容自己還好，「只是要禁閉14



有遊客擔心感染人數愈來愈多。 網上圖片

韓成功分離病毒株 撥款開發疫苗

韓國疾病管理本部長鄭銀敬昨日宣佈，已成功從新冠病毒肺炎患者呼吸道檢體中，分離出病毒株，分離出來的病毒株與中國武漢和廣東、法國、新加坡、德國等地的病毒基因序列一致，遺傳因子沒有發生變異，並已向世界衛生組織(WHO)旗下的世界流感檢視網GISAID報備，供國內外科學界及相關機構共享訊息，以開發研製診斷劑、治療劑及疫苗等。

疾病管理本部所屬的國立保健研究院表示，將把研發新型肺炎疫苗和治療藥物列為緊急課題，月內正式啟動研發工作，並為項目投入8億韓元(約500萬港元)研發經費，用於研究感染病例的臨床特徵，廣泛篩選抗原抗體，研發治療性抗體，進而應用傳遞抗原的活菌疫苗和非活性疫苗。全球目前尚無針對新型肺炎的疫苗和治療藥，韓國主要採用對症療法，並結合使用

治療伊波拉病毒和愛滋病病毒的藥物。英國科學家研發新冠病毒疫苗亦取得進展，倫敦帝國學院黏膜感染及免疫學主任沙托克表示，最快下周在動物身上測試疫苗，今年夏季可於人體進行研究。他指出，傳統上疫苗從開發到正式接種需最少2至3年時間，但他們現在於14天內已找到候選疫苗。

綜合報道

星增4病例 包括半歲嬰兒

新加坡衛生部公佈，當地昨日新增4宗新冠病毒肺炎確診個案，當中包括一名6個月大的嬰兒，令確診病例增至28宗，該名嬰兒的父母亦證實感染。衛生部前晚則表示，一名41歲馬來西亞

籍男子上月中到新加坡君悅酒店，出席一個國際商務會議，其間跟與會的中國代表接觸，返回大馬後確染上新型肺炎。兩名韓國男子在會議上曾接觸染病的大馬男子，同樣證實感染新型肺炎，新加坡當局

擔心這是中國境外的人傳人病例。新加坡君悅酒店表示已接獲衛生部通知，證實該名大馬男子曾入住酒店一周，隨即對酒店內的房間、會議室和公共地方進行消毒。

綜合報道